



СЛЕДОВАТЕЛЬ ИЗ УДМУРТИИ: «ВСЕГДА НУЖНО ДУМАТЬ И ДЕЛАТЬ ПО ЗАКОНУ»



15 января – День образования Следственного комитета России. Свою работу в качестве самостоятельного органа комитет начал в 2011 году. В преддверии этой даты с корреспондентом ИА «Удмуртия» пообщался старший следователь следственного отдела по Индустриальному району Ижевска следственного управления СК России по Удмуртской Республике лейтенант юстиции Дамир Разилович Тютеев, ему 25 лет. Он рассказал о выборе профессии, запоминающихся случаях и своей специализации.

Еще с детства Дамир Тютеев мечтал о работе в правоохранительных органах. Любовь к профессии пришла после прочтения детективов и просмотра сериалов о сотрудниках сферы. После школы он поступил в Удмуртский госуниверситет на специальность юриспруденция. После окончания вуза устроился в Следственный комитет. В этой сфере Дамир Тютеев работает уже три года. Рассказывает, что сначала было тяжело, но мысли об увольнении его



никогда не посещали. Как отмечает следователь, к работе всегда нужно подходить с холодной головой. «Нужно думать и делать по закону, не поддаваться чувствам. Но и в то же время оставаться добрым и чувствовать, потому что зачастую у нас потерпевшие - дети, и к ним нужен особый подход», - говорит он.

На вопрос, каких достижений желает добиться, старший следователь с улыбкой цитирует слова великого русского полководца: «Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом». Свою трудовую деятельность Дамир начал в Увинском межрайонном следственном отделе следственного управления СК России по Удмуртии. Спустя год перешел в Глазов, а с 2021 года работает в следственном отделе по Индустриальному району Ижевска.

«Самое первое запоминающееся дело было в селе Вавож. В ходе распития спиртных напитков между двумя мужчинами произошел конфликт, в ходе которого один из них убил другого и закопал во дворе. Спустя неделю мужчина выкопал тело и выбросил в реку. Труп обнаружили благодаря рыбакам», - рассказывает следователь. После этого сотрудники отдела вышли на преступника. Задержанный мужчина сам сознался в содеянном.

Среди специализаций Дамира Тютеева – ст. 143 УК РФ «Нарушение правил охраны труда» и ст. 216 УК РФ «Нарушение правил безопасности на строительных работах». «Нужно изучать достаточно обширный объем документации, устанавливать, кто является рабочим, кто непосредственно является его мастером или прорабом, кто должен нести ответственность за технику безопасности, и как она должна обеспечиваться, также назначать и проводить судебно-организационно-технические и судебно-строительные экспертизы», - отмечает Дамир Тютеев.

В беседе следователь поделился одним из запомнившихся ему случаев, связанных с нарушением правил безопасности во время строительных работ, - о падении разнорабочего с крыши строящегося 15-этажного дома. Рабочий залез на щит опалубки и проводил демонтаж данной опалубки, которая была закреплена тросами крана, в этот момент сам кран стоял. Другой крановщик произвел разворот и, не заметив коллегу, ударил по стропам, в результате чего разнорабочий упал вниз. При расследовании данного дела сотрудники ведомства поднимались на 15-й этаж недостроенного строения для осмотра места происшествия. Все фиксировалось на видео- и фотосъемку. «Мы изучили множество документов, в том числе план производства работ на данном строительном объекте, а также устройство и принцип работы башенных кранов на строительной площадке», - говорит следователь. По его словам, только за первые 12 дней 2023 года на одном из строительных объектов в Ижевске уже пострадал один человек. Задача следователей - детально разбираться с каждым отдельным случаем.

Ольга Козачёк



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Удмуртской Республике

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1757467>